



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2007

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας χαιρέτησε την εκδήλωση του Ελληνο-Αιγυπτιακού Forum, στην οποία παρέστη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Μοχάμεντ Χόσνι Μουμπάραγκ:

«Καλωσορίσω κι εγώ με τη σειρά μου τον Πρόεδρο της φίλης χώρας της Αιγύπτου κ. Hosny Mubarak. Η παρουσία του τις ημέρες αυτές στη χώρα μας επιβεβαιώνει με τον καλύτερο τρόπο τις άριστες σχέσεις των χωρών μας, που είναι εδραιωμένες επάνω σε ισχυρή βάση φιλίας και συνεργασίας.

Θα ήθελα, επίσης, να συγχαρώ τον ΣΕΒ για τη σημερινή εκδήλωση. Διότι, πρωτοβουλίες όπως η σημερινή, δίνουν την ευκαιρία για πληρέστερη ενημέρωση των θεμάτων που απασχολούν τις δύο πλευρές, συμβάλλοντας έτσι στη καλύτερη προσέγγιση και κατανόηση τους.

Είναι απολύτως γνωστό ότι οι σχέσεις της Ελλάδος και της Αιγύπτου έχουν βαθιές ιστορικές ρίζες. Η συνύπαρξή των δύο χωρών μας στον ίδιο γεωπολιτικό χώρο, σφυρηλάτησε πράγματι τις σχέσεις αυτές κατά τη κοινή ιστορική τους διαδρομή.

Εξάλλου, η μακρόχρονη ιστορική παρουσία μεγάλης ελληνικής παροικίας στην Αίγυπτο, όπως αυτής της ελληνικής κοινότητας της Αλεξάνδρειας και η λειτουργία εκεί του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας, αποτελούν σταθερές γέφυρες φιλίας, που ενισχύονται από τη παραδοσιακή φιλική σχέση των δύο χωρών μας. Μια σχέση που αντικατοπτρίζεται στη συνείδηση μιας ξεχωριστής πολιτιστικής κληρονομιάς, που έχουν οι λαοί μας.

Οι δύο χώρες επιδιώκουν με τις προσπάθειές τους, να συμβάλουν στην εμπέδωση της ασφάλειας, της ειρήνης και της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου.

Επομένως, η παρουσία σας, κ. Πρόεδρε, στην Ελλάδα αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σημασία, λόγω των εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή, στις οποίες η Αίγυπτος παίζει ένα πολύ σημαντικό ρόλο. Διότι, η χώρα σας αποτελεί ένα σημαντικό περιφερειακό παράγοντα, που ασκεί σταθεροποιητική επιρροή στην περιοχή.

Στο πλέγμα αυτό των πολύ φιλικών σχέσεων η Ελλάδα και η Αίγυπτος συνεργάζονται στενά, τόσο σε πολυμερές επίπεδο, όπως πχ στο πλαίσιο των διεθνών Οργανισμών και της Ευρω-μεσογειακής Συνεργασίας, όσο και σε διμερές επίπεδο, με σκοπό την επίτευξη κοινών στόχων που θα συμβάλλουν στην εμπέδωση της σταθερότητας στην περιοχή.

Παράλληλα, όμως, θα πρέπει να επισημάνω την ύπαρξη ανάμεσα στις δύο χώρες μας, μιας μακρόχρονης παράδοσης εμπορικής και οικονομικής συνεργασίας, που διέπεται από τις αρχές της αμοιβαίας εμπιστοσύνης και της συνέπειας.

Έμπρακτη απόδειξη των άριστων σχέσεων είναι και το Μνημόνιο Συνεργασίας σε θέματα φυσικού αερίου και πετρελαίου, που υπεγράφη στο Κάιρο. Με το γεγονός αυτό τίθενται οι βάσεις ενεργειακής συνεργασίας των

δύο χωρών μας στους τομείς αυτούς, και ειδικά σε θέματα έρευνας και εκμετάλλευσης.

Η ενέργεια, όπως άλλωστε οι μεταφορές και οι υποδομές, αποτελούν σημαντικά κίνητρα για την περαιτέρω δυναμική ανάπτυξη της οικονομικής συνεργασίας των δύο χωρών.

Η Αίγυπτος εξελίσσεται σε μία ισχυρή δύναμη στον τομέα του φυσικού αερίου. Από τη πλευρά της, η Ελλάδα αναβαθμίζει διαρκώς το ρόλο της, ως ενεργειακού κόμβου μεταφοράς προς τα μεγάλα ευρωπαϊκά κέντρα κατανάλωσης και σε Χώρα-Κλειδί στον Ενεργειακό Χάρτη. Έτσι, οι δύο χώρες θεμελιώνουν μία νέα εποχή και ανοίγουν νέους δρόμους με θετικά οφέλη για τις οικονομίες μας.

Στην κατεύθυνση αυτή, η εμβάθυνση και η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών μας είναι κάτι παραπάνω από αναγκαία. **Ήδη, οι ελληνικές επενδύσεις στην Αίγυπτο, ξεπερνούν σήμερα τα 500 εκατ. ευρώ στους τομείς κυρίως της τσιμεντοβιομηχανίας, χαρτοποιίας, τραπεζικών υπηρεσιών, τροφίμων και αρδευτικών συστημάτων.**

Οι προοπτικές για αύξηση των ελληνικών επενδύσεων είναι θετικές καθώς οι Συμφωνίες Ελευθέρου Εμπορίου, που διατηρεί η Αίγυπτος με την Ευρωπαϊκή Ένωση, με 23 Αραβικές χώρες και 19 Αφρικανικά κράτη, όπως και οι Ειδικές Βιομηχανικές Ζώνες, συνιστούν σημαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα.

Ενδυναμώνοντας την οικονομική μας συνεργασία, ενώνοντας τις δυνάμεις μας, τις γνώσεις και την εμπειρία μας μπορούμε να κεφαλαιοποιήσουμε τις μακράιωνες σχέσεις μας σε νέα πεδία ευκαιριών.

Ελλάδα και Αίγυπτος Ελλάδα έχουν βάλει ένα στοίχημα: Να μην αποτελεί πηγή έμπνευσης και θαυμασμού μόνον η ανάμνηση της αρχαίας ιστορίας τους, αλλά και το δυναμικό τους παρών στο σύγχρονο κόσμο.

Μαζί λοιπόν μπορούμε να πετύχουμε περισσότερα και να κερδίσουμε αυτό το στοίχημα προς όφελος των λαών μας.»